

Червоне Запоріжжя

ОРГАН ЗАПОРІЗЬКОГО ОБКОМУ І МІСЬКОМУ КІПІВУ ТА ОБЛАСНОЇ РАДИ ДЕПУТАТІВ ТРУДЯЩИХ

№ 37 (8881)

СУБОТА, 24 ЛЮТОГО 1945 року

Ціна 20 коп.

НАКАЗ

Верховного Головнокомандуючого

КОМАНДУЮЧОМУ ВІЙСЬКАМИ 1-го БЕЛОРУСЬКОГО ФРОНТУ

Маршалові Радянського Союзу **ЖУКОВУ**

НАЧАЛЬНИКОВІ ШТАБУ ФРОНТУ

Генерал-полковникові **МАЛІНІНУ**

Війська 1-го БЕЛОРУСЬКОГО фронту, після місячної облоги і вперших боїв, завершили розгром оточеного угруповання противника і сьогодні, 23 лютого, повністю оволоділи містом та кріпостью ПОЗНАНЬ—стратегічно важливим вузлом оборони німців на Берлінському напрямі.

В ході боїв у ПОЗНАНІ війська фронту взяли в полон 23 000 німецьких солдатів і офіцерів, на чолі з командантом кріпості генерал-майором МАТТЕРН та його штабом, а також захопили велику кількість озброєння та дорожнього майна.

В боях за оволодіння містом і кріпостью ПОЗНАНЬ відзначилися війська генерал-полковника ЧУВКОВА, генерал-лейтенанта ДУХАНОВА, генерал-лейтенанта ВОЛКОВА, генерал-майора БІЛЯВСЬКОГО, генерал-майора ШИМЕНКО-ВА, генерал-майора артилерії ДІТАГУРОВА, генерал-майора ГІЛБОВА, генерал-майора БАВАНОВА, генерал-майора КОБЕРІДІ, генерал-майора ВОЙСЕСІ-СЬКОГО, полковника МАРЧЕНКА; артилеристів генерал-лейтенанта артилерії ВОЖАРСЬКОГО, генерал-майора артилерії РОЖАНОВИЧА, генерал-майора артилерії ЛЕВЕНСОНСЬКОГО, генерал-майора артилерії СЕРЕДИНА, полковника ФАВТАЛОВА, полковника ШАББА, полковника ПРОВОЗОВА, полковника ВІВНОГРАДОВА, полковника БРОШІНА, полковника ЦАРЕНСЬКОГО, полковника ПОТЬОМКИНА, полковника ВАЛЬЧЕНКА, полковника РУСАНОВА, полковника ЧЕРЕВА, полковника ШЕВЧЕНКА, полковника КОЗУБА, полковника ПОЧТА-ЦІВА, підполковника МИХАЙЛОВСЬКОГО, підполковника АНАШІНА, підполковника СВЯТОПОВА; танкістів генерал-майора танкових військ ВАЙНУБА, полковника БРЕМБВА, полковника ОМЕЗЧЕНКА, підполковника ДОБАНОВА, підполковника ІВАНЮВА, підполковника ДУБІШКА, майора ІВАНОВА, майора БІБІЛЬ, майора ГЕРЦЕВА, майора ВЕПСАНА; льотчиків генерал-майора авіації РОМА-РОВА, полковника ЯКОВСЬКА, підполковника ПОДІКОВА, підполковника ЛИСЕНКА, підполковника ВОЛКОВА, підполковника ЛЕОНОВА, підполковника ВАСИЛЬСЬКА, майора АБРОСІНА; савора генерал-майора інженерних військ ТКАЧЕНКА, генерал-майора інженерних військ ВОРОЦОВА, підполковника КУЗЬМЕНКО, полковника ПРУСС, майора СУДЖИНСЬКОГО, підполковника РОДЧЕНСЬКОГО, майора МАВОРА, лейтенанта МАЙНА; зв'язистів полковника ЧЕРКАСОВА, полковника ТУПАЧЕНКА, майора ПОЛОСЯК, майора ОРЛОВСЬКОГО.

За ознаменування здобуття перемоги відзначити і частини, які найбільш відзначилися в боях за оволодіння містом і кріпостью ПОЗНАНЬ, представити до прасованих нагородження «ПОЗНАНСЬКИХ» та до нагородження орденами. Сьогодні, 23 лютого, в 22 години столиці нашої Батьківщини МОСКВИ від імені Батьківщини салютують доблесним військам 1-го Білоруського фронту, які оволоділи містом і кріпостью ПОЗНАНЬ—важливим артилерійським опорним пунктом в околицях двадцяти чотирьох гарнат.

За відмінні бойові дії **ОГОНЬКОМУ ПОДІВКУ** керував Вами війська, які брали участь в боях за оволодіння ПОЗНАНЬ.

Вічна слава героям, що поклали в боях за свободу і незалежність нашої Батьківщини!

Смерть німецьким загарбникам!

Верховний Головнокомандуючий

Маршал Радянського Союзу **Й. СТАЛІН.**

24 лютого 1945 року.

Добрива—на поля

Вартоба за врожай — головне завдання, за розв'язання якого плути і шари зразу жуть у наступі колгоспників, робітників МТС і радгоспів на фронті весняної сівби. Та це в зрозуміло, бо воно ж додатковий пуд хліба, приблизно нам слід, повсюдно нову продукцію, яку ми маємо вжити в життєвий вітні. Колгосп «Заповіт Ілліча», наприклад, Ново-Миколаївського району, зібрав у 1944 році в полі в 1.850 гектарів по 15,5 центнера хліба тоді, як звичайно частіше колгоспів, цього ж інших районів, отримав тільки половину значення цієї кількості. Але ніколи і ніколи не мав переконаний, приклад Колгосп «Удар по Інтеренту», Василівського району, сім у минулому році 1.341 гектар зернових культур, а колгосп «Чесний Жовтень», цього ж району, 1.394 гектари. Перший зібрав по 13,5 центнера, а другий по 11,8. Отже, при рівних умовах колгосп «Удар по Інтеренту» одержав набагато менше хліба, ніж Колгосп «Чесний Жовтень». Це дає йому можливість не тільки вразити колгоспів своїми досягненнями, а й вразити забезпечити колгоспників трудовими.

Однак з найбільш розповсюджених добрив, як відомо, є сніг. Висока охністий тонна жовтих, при масовому застосуванні, перетворює в найбільш продуктивний на 1 центнер 100 тонн сніго-цементу приблизно 300 пудів додаткового хліба. Недаремно ж то передбачили керівники, особливо бригадирів і звичайно, не жартує з тим, що сніг залягає на полі, а не в полі. На той між тими ж господарями іде спіра, амагана—це швидко прибере сніг і везе його в поле. Особливо це спостерігається в тих колгоспах, бригадах і ланках, де передбачили у корисні цього заходу на власному досвіді.

Бригада сільськогосподарської армії «Труд Ілліча», Олександрівського району, очолювана Т. Растроговим, яка зібрала в 1944 році по 180 пудів хліба з гектара, що на 1 лютого вносила в поле до двох тонн снігу. Тут уже зібрав до двох центнерів зони і вурного цукру для підживлення сніжних посівів. Це означає доброту при заготовці і використанні добрива в колгоспі ім. Хрущова, Михайлівського району, в багатовисхідних Ново-Миколаївського району, в Ново-Златоні і деяких інших.

Слід сказати, однак, що справляючи масового руху, який організований роботою, поширеною пропагандою щодо високої добрив на полі в багатьох районах і колгоспах ми не маємо. Це можуть сказати на своє виправдання в цьому відношенні, наприклад, працівники Велико-Томницького районів: «Долі вжити вжитися в само-відданні праці, а уперті борються. І той, хто не ставить усі свої резерви на службу шп борються»,—той який хай і матиме славу. Одним з таких резервів є добрива. Великі добрива вносять на полі.

НА ДНІПРОБУДУ

ВИРОБНИЧЕ ПІДНЕСЕННЯ

На всіх ділянках Дніпробуду в ці дні почувається особливий виробничий піднесення. Відповідно на історично рішення Конференції керівників трьох держав, дніпробудівці беруть на себе додаткові зобов'язання, щоб допомогти Червоній Армії швидко розгромити ворога.

Монтажники відразу головного ведуча зобов'язалися достроювати змонтувати один цеховий вран і в частині додержати свого слова. Тепер монтажники зобов'язалися до славних роковин змонтувати ще один вран. І другі зобов'язалися устигнути вмонтувати. В ці дні роботи армії докладають майстер т. Коробушнін і механік т. Каюра.

По-станановському працюють залізничні робітники. Бригада колійників робітників т. Бєзменовой виконує велику роботу і більше пори. Не відстають від неї і бригади тт. Бузалої, Грек, Більковського та інших.

На ділянці греблі

Колектив греблі (наз. т. Кірюши, майорів т. Бурша) закінчив бетонну ділянку між зруйнованих б'єжів. Окремі ділянки гідромонтажу може ширшим фронтом розгорнути роботи по прокладанню металічного моста через усю греблю—до вузлавого б'єжу.

Зараз, готуючись до весни, колектив греблі зайнятий поширенням усе укладеного моста і влаштуванням проєкту, щоб мост було одностороннім з залізничними составами пропуску і автономний транспорт.

Односторонній, готуючись до весни, робітники укладають у нових місцях фундаменти під компресори. Вони зрештою було розпочати спорудження фундаментів, виявилось, що бетонні фундаменти перекинули на ділянку сполучного стояка. Чекати—значить зрівняти роботу.

—Самі приготували бетон,—заявляв робітникам бригад тт. Бруснікова та Готкінська.

Вони приготували арматуру 50 кубометрів бетону і, таким чином, закінчили укладання трьох фундаментів. На одному з них уже монтує компресор.



Другий Білоруський фронт Сидна Пуца. У місті Адамштайн, військового відомства Червоної Армії. Фото З. Євріпін. (Фотографія ТАРС).

Від Радянського Інформбюро

Оперативне зведення за 23 лютого

Протягом 23 лютого на південній захід від КЕНІГСБЕРГА наші війська продовжували бої по знищенню східно-прусського угруповання противника і ступали в місто оточеного, оволоділи населеними пунктами АРІСТАЛІ, ЛІХТЕНФЕЛЬД, ЛІБЕНТАЛЬ, ТОЛЬСДОРФ, ЛІБЕНАУ, ШАЛЬМА. В боях за 22 лютого у цьому районі наші війська взяли в полон біля 500 німецьких солдатів і офіцерів.

У ПОМЕРАНІ наші війська, зловивши опір противника, оволоділи містом і важливим вузлом АРСВАЛЬДЕ.

Війська 1-го БЕЛОРУСЬКОГО фронту, після місячної облоги і вперших боїв, завершили розгром оточеного угруповання противника і 23 лютого повністю оволоділи містом та кріпостью ПОЗНАНЬ—стратегічно важливим вузлом оборони німців на Берлінському напрямі.

В ході боїв у ПОЗНАНІ війська фронту взяли в полон 23 000 німецьких солдатів і офіцерів на чолі з командантом кріпості генерал-майором МАТТЕРН та його штабом, а також захопили такі трофеї: літаки—365, танки і самохідних гарнат—32, гармат—584, мінометів—177, кулеметів—4.490, гаубиць і автоматів—понад 30 000, бронетранспортерів—36, автомашин—3.260, мотоциклів—400, радіостанцій—21, паровозів—153, вагонів—3.705, коней—990. Противник втратив тільки вбитими понад 25 000 солдатів і офіцерів.

У районі БРЕСЛАУ наші війська, продовжуючи бої по знищенню оточеного в місті угруповання противника, зайняли пригородні НАБЕЛЬХОФ, ФРОС РАКЕ, КЛАДІ РАКЕ, КЛАДІ ВІШНІ, КЛАДІ МАБЕЛЬВІЦІ та 20 інших населених пунктів міста. В боях за 22 лютого у цьому районі наші війська захопили 130 німецьких гарнат, серед яких 80 гарнат великої потужності.

На інших ділянках фронту—штурмування розвідників і в ряді пунктів бої місцевого значення.

За 22 лютого по всіх фронтах підбито і знищено 105 німецьких танків і самохідних гарнат. У постраждалих боях та загсом залізної артилерії збито 14 літаків противника.

Війська 1-го Білоруського фронту сьогодні завершили розгром оточеного угруповання противника і повністю оволоділи містом та кріпостью ПОЗНАНЬ.

Наприкінці січня, розпочавши великий наступ, наші війська оточили в Познані великі німецькі сили. Радянські частини подолали сильний укріплений район, що прикривав вихід з міста, оволоділи залізничною станцією і прорвалися до міста. Підприємці укріпилися у оточувальних місцевих будинках. Завелику ситуацію відбувалися за великої бою. В цей час наші війська блокували форти, що прикривали Познань з півночі і сходу, і зламали їхні гармати. В результаті успішних дій радянських військ Познань та її пригородні райони Цитаделі були захоплені нашими військами. Радянські піхотинці і саперні підручні ввели в місто з тоном до кріпості стіні і вважали їх у полоні. У оточувальних районах ривки штурмові загони багатьох піхотинців діяли на кріпості стіни за допомогою артилерійських гарбат та катанів. Після впертого бою радянські частини оволоділи кріпостью торією та радіостанцією станцією і прорвалися до міста. Підприємці укріпилися у оточувальних місцевих будинках. Завелику ситуацію відбувалися за великої бою. В цей час наші війська блокували форти, що прикривали Познань з півночі і сходу, і зламали їхні гармати. В результаті успішних дій радянських військ Познань та її пригородні райони Цитаделі були захоплені нашими військами.

Місто і кріпость Познань були стратегічно важливим вузлом оборони німців на Берлінському напрямі. Після падіння Познань з тоном до кріпості стіні і вважали їх у полоні. У оточувальних районах ривки штурмові загони багатьох піхотинців діяли на кріпості стіни за допомогою артилерійських гарбат та катанів. Після впертого бою радянські частини оволоділи кріпостью торією та радіостанцією станцією і прорвалися до міста. Підприємці укріпилися у оточувальних місцевих будинках. Завелику ситуацію відбувалися за великої бою. В цей час наші війська блокували форти, що прикривали Познань з півночі і сходу, і зламали їхні гармати. В результаті успішних дій радянських військ Познань та її пригородні райони Цитаделі були захоплені нашими військами.

ЦІНТЕН

Війська 3-го Білоруського фронту, що ступали в місто оточеного, оволоділи населеними пунктами АРІСТАЛІ, ЛІХТЕНФЕЛЬД, ЛІБЕНТАЛЬ, ТОЛЬСДОРФ, ЛІБЕНАУ, ШАЛЬМА. В боях за 22 лютого у цьому районі наші війська взяли в полон біля 500 німецьких солдатів і офіцерів.

У ПОМЕРАНІ наші війська, зловивши опір противника, оволоділи містом і важливим вузлом АРСВАЛЬДЕ. Війська 1-го БЕЛОРУСЬКОГО фронту, після місячної облоги і вперших боїв, завершили розгром оточеного угруповання противника і 23 лютого повністю оволоділи містом та кріпостью ПОЗНАНЬ—стратегічно важливим вузлом оборони німців на Берлінському напрямі.

Противник побудував на перестелі вулиці доти і чинить впертий опір. Радянські штурмові групи, з боєм просуваючись вперед, отримують від гітлерівців одна квартал за одним. Зависіло багато озброєння, а також склади з великими запасами істотними та боєприпасами. ...

З величезним патвильним зустрілися радянська країна Нова Верховного Головнокомандуючого Маршала Радянського Союзу товариша СТАЛІНА про 27 роковин Червоної Армії. У багатьох містах і селах Радянського Союзу, на заводах, в установах, у колгоспах відбулися багатотисячні збори і мітинги. Радянський народ палко вітає славу свого любимого вождя і керівника, організатора і захисника історичних перемог над ворогом. Радянський народ славить перемогу Червоної Армії, яка у великих боях противника загартувана відстоювала свободу і незалежність нашої Батьківщини. З величезними піднесенням прийшло обвінчання Назара товариша СТАЛІНА за величезну працю «Діло», ім. Кірюш.

Майстер ливарного цеху тт. Курпа і своїй прохоті сказав: «Великий СТАЛІН відіслав зразу смуг і вступили нашої доблесної Червоної Армії. Гітлерівці втрачалися, що повалюють ривки війська земля по базиса воєнного ворожого солдата. Звалили і самооповні гітлерівці заповили, що німецька армія везла і буде везати тільки на чужій території. Червона Армія спорохнула і відважно розорудила халконових гітлерівців. Червона Армія вигнала німців з меж радянської землі і доломала парадні бар'єри смуги німецької армії. Переможила Червона Армія співарість на безмежну підтримку воєного радянського народу. Тепер, у дні величезних боїв проти німецько-фашистських загарбників, трудящі люди це більше посилають свої допомоги Червоної Армії. Ми закликаємо до боротьби за досягнення в своїй остаточній перемогі над німецькими загарбниками».

У Ленінграді на зборх робітників заводів ім. СТАЛІНА вступили сталеварів Радгоспів «Червона Армія», залізничників, оброблювачів на воєну виробничих по саві уда і перенесла вогонь на німецькій землі. З великою радістю співробітники ім. СТАЛІНА слова про те, що пошла перемога над німцями тогор року близька. Тоді ж СТАЛІН виступив, по перемоги не прийшли сама, вона здобулася в таких боях і з величезними праці. Ми закликаємо, щоб було неможе працювати і зовсім наші рідні Червоної Армії хотіли виконати велику завдання військ.

У Харкові на зборх робітників і інженерно-технічних працівників заводу, до директорів тов. Желіва, з промовою вступила революційна Бригадоноска. З великим захопленням слухала і Шанс Варшавського Головнокомандуючого,—сказав вождь Товариш СТАЛІН сказав, що на четверту роковин Червоної Армії стала відомою і світовою, між будинків. Серед радянських людей сповнило гордість за свою любов і славу Червоної Армії.

У Бреслау наші війська продовжували бої по знищенню оточеного в місті угруповання противника. Після падіння Познань з тоном до кріпості стіні і вважали їх у полоні. У оточувальних районах ривки штурмові загони багатьох піхотинців діяли на кріпості стіни за допомогою артилерійських гарбат та катанів. Після впертого бою радянські частини оволоділи кріпостью торією та радіостанцією станцією і прорвалися до міста. Підприємці укріпилися у оточувальних місцевих будинках. Завелику ситуацію відбувалися за великої бою. В цей час наші війська блокували форти, що прикривали Познань з півночі і сходу, і зламали їхні гармати. В результаті успішних дій радянських військ Познань та її пригородні райони Цитаделі були захоплені нашими військами.

Від Ради Народних Комісарів Союзу РСР та Центрального Комітету ВКП(б)

Рада Народних Комісарів Союзу РСР та Центрального Комітету ВКП(б) славить перемогу армії смерті вдалого російського війська, величезного мужності слова, щирого похвалюючи нашої Батьківщини добутого Червоної Ради СРСР і Шанс Варшавського Головнокомандуючого РАДІСКОГО.

Рада Народних Комісарів Союзу РСР та Центрального Комітету ВКП(б) славить перемогу армії смерті вдалого російського війська, величезного мужності слова, щирого похвалюючи нашої Батьківщини добутого Червоної Ради СРСР і Шанс Варшавського Головнокомандуючого РАДІСКОГО.

Величезна російська наріва в історії сталінської, славною Повстання Комітету Народних Комісарів РРФСР, німецько-фашистській загарбницькій війні, величезної школи сталінського, величезної колгоспної форми і нашої величезної історії. Зараз провадимо та ідеологічно інтенсивно

(ТАРС)

Салва Пуца, 23 лютого. (Співкор. ТАРС)

Центральний Комітет ВКП(б)

